

### 建设更高水平文明城市

## 一声问候“唤醒”一天的好心情

# 绿道“扫地僧”用问候传递正能量

本报讯(记者 单杉 通讯员 杨越)一声来自陌生人的问候“唤醒”一天的好心情。南山绿道有这样一位“扫地僧”，每天早晨，他会热情地和路人道一声“早上好！”

这位热情的“扫地僧”叫袁永祥，是南山绿道一位工作人员，负责南山绿道每天的清洁工作。每天早晨6点左右，他便开始了一天的工作。“我主要负责路面清扫，还有打捞水中垃圾等。”袁永祥告诉记者，每天早晨他都会遇

到很多早锻炼的市民，从工作的第一天开始，他会和每一位路过的市民打招呼。

“大家来运动就是想拥有健康和快乐，一声简单的问好也许就能换他们一天的好心情，何乐而不为呢？”被问及为什么要每天坚持和往来市民打招呼，袁永祥表示，他是一个比较热情的人，也希望把自己的热情和正能量传递给别人。抱着这样的心态，他坚持每天和往来市民热情问好。

袁永祥的热情感染着每一个早锻炼的市民。他们从刚开始的不习惯，到后来渐渐熟悉，再到后来主动回应。“一开始被打招呼有点尴尬，后来渐渐习惯了，现在我们会主动和袁师傅打招呼。”市民杨小姐每天早晨在南山绿道晨跑，她表示，一声简单的问候会给人带来好心情，“受袁师傅影响，我现在也会主动和经常遇到的熟人打招呼。”

“无论是硬件设施，还是软性

服务，我们都希望能给市民创造一个良好的运动休闲和文化旅游环境。”文旅集团相关负责人表示，文明景区是文明城市的重要组成部分。近年来文旅集团主动作为，“软硬兼施”打造文明景区。其中，南山绿道不仅正在成为市民健身锻炼的首选线路，而且还被打造成文明窗口。“像袁永祥这样主动服务、热情待人的工作人员，在我们的景区越来越多，他们是文明风景线，也传递着正能量。”

## 我市全力备战新一轮森林防火期

本报讯(方良龙 傅琰 王辉) 我市已经迎来新一轮森林防火期。11月11日下午，市自然资源和规划局(林业局)召开新闻发布会，介绍2022年度冬季森林防火火灾备战情况。

我市现有森林覆盖面积934.34平方公里，林木覆盖率达25.57%。2022年以来，全市未发生一起森林火灾，实现了森林火灾年控制率1.2公顷/次以下，受害率0.3%以下，火案查处率80%以上的目标。迄今为止，我市已连续15年没有发生较大级以上森林火灾。

据市气象部门预测，我市今年入秋以后总降水量略少、平均气温偏高，由于夏秋季干旱少雨，导致林区枯死树木急剧增加，可燃物积存量巨大，叠

加农事用火、祭祀用火等不利因素，防火形势十分严峻。

据介绍，针对今年森林防火形势，我市多措并举、周密布防：“签”森林防火承诺，压实森林防火责任；“巡”森林防火源头，排除森林火灾隐患；“建”防火基础设施，健全森林防火体系；“练”森林防火技能，做好森林火灾准备；“收”火种易燃物，严防死守森林火灾；“宣”森林防火知识，提高森林防火知晓率。

森林防火，人人有责。市资规局向市民发出倡议：争当森林防火宣传者，争当森林防火践行者，争当森林防火监督者。遇到火灾险情时，请立即拨打火警“119”或森林火警“12119”。

## 临时管控区上演暖心故事

# 一锅“暖心”鸡蛋面送到值班点

本报讯(吕文娟 林兰)“你们真的很辛苦！我也不知道能为大家做些什么。这是我刚煮好的一锅鸡蛋面，一点心意，希望你们不要嫌弃。”11月11日凌晨1:30，在京口区健康路街道某临时管控区值班点，一位阿姨给工作人员送来一大锅热腾腾的鸡蛋面。

时值深夜，寒意正盛，但坚守值班点的工作人员心里充满暖意。据现场工作人员徐斌介绍，阿姨大约60多岁，在回家的路上看到几名工作人员仍坚守岗位，深受感动，回家下了一大锅面条，煎了几个鸡蛋，搭配了一些水果，送到值班点慰问工作人员，用实际行动支持防疫工

作，同时表达感激之情。

面对工作人员数次婉拒，阿姨十分坚持：“面都做好了，你们一定要趁热吃。也不是什么值钱的食物……”工作人员不忍再拒绝，吃着热腾腾的面条，徐斌激动地说：“晚上值班很辛苦，风吹在身上有些冷，但看到群众关注我们、支持我们，我们觉得心里暖暖的，再苦再累都值得。”当徐斌向阿姨打招呼致谢时，被阿姨婉拒。

记者了解到，自健康路街道少数地域实施临时管控以来，街道广大党员、网格员、群众志愿者积极投身防疫工作。广大群众看在眼里、记在心上，更以实际行动支持，共同构筑严密的防疫战线。

## 丹徒区开展集中拆违行动

本报讯(王东 马彦如)近日，丹徒区防违办会同区城管局、宜城街道防违办开展集中拆违行动，对位于福临广场、祥龙雅苑、名都花苑、泰银茗园、山水半岛、驸马山庄、长山社区青甸等7处群众反映较为强烈的违建集中拆除，共计拆除违法建设约340平方米。

违法建设破坏城市形象、侵蚀

城市公共资源，危害社会公平正义和市场经济秩序。丹徒区防违办在前期摸底的基础上，联合相关部门召开拆违行动专题会议，提前锁定重点拆除对象，确保拆除行动顺利推进。此次行动共组织助拆人员20余人，利用机械及人工拆除。

据了解，丹徒区防违办今年每月在城市建成区牵头多部门开展

违法建设专项整治，不断加大拆违力度。截至10月底，共拆除违建172处，面积70950平方米。全区统计上报群众反映强烈和影响安全的违建44处，目前已全部完成整改，完成进度100%。根据省安委会交办单和华润燃气公司提供的数据，丹徒区共有8处违法建设占压中压管线，存在较大燃气安全

隐患，区防违办积极会同相关镇、街道及时制订方案，落实整改、消除隐患，目前已全部完成整改。

丹徒区防违办相关负责人表示，下一步，区防违办将继续加强对辖区拆违工作的督促和指导，协调拆除后的利用与还绿工作，还绿于民、还利于民，全面提升城市品位，为城市文明护航。



## 让“秋天”在卡纸上跳舞

2022年11月14日，镇江市中山路中心幼儿园开展“舞动秋日”创意画制作活动。孩子们将收集来的树叶拼贴成各种舞蹈人物造型，让“秋天”在卡纸上跳舞，感受秋日的一份美好。

王呈 杨洋 摄影报道

# 把二十大精神转化为做好工作的强大动力和生动实践 新区部署学习宣传贯彻党的二十大精神工作

本报讯(虞心怡 钱钢)为深入学习贯彻党的二十大精神，引导广大党员干部把思想和行动统一到党的二十大精神上来，11月12日，新区召开学习宣传贯彻党的二十大精神工作部署会，传达省委、市委对学习宣传贯彻党的二十大精神部署要求，动员全区凝聚共识、踔厉奋发，推动学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实。

真用。要坚持理论联系实际，深入学习、持久学、系统学、贯通学，做到常学常新、常悟常进。立足当前、着眼长远，切实把党的二十大精神转化为工作思路、工作举措和具体行动，以高度政治责任和饱满政治热情全力做好党的二十大精神的学习宣传贯彻各项工作，一步一个脚印把党的二十大精神作出的重大决策

部署付诸行动、见之于成效。

会议指出，要压紧压实责任，各地各部门要结合实际，作出专题部署，着力抓好落实；各党委口部门要各司其职、密切配合，形成强大合力，同时加强对学习宣传贯彻情况的督促检查，确保取得实效。要把牢正确导向，严格按照党中央精神全面准确开展宣传，坚持弘扬主

旋律、传播正能量，围绕社会普遍关注的热点难点问题，及时回应关切，对模糊认识和错误解读敢于斗争、正本清源。要增强工作实效，坚持贴近群众、贴近生活、贴近时代，用好用活新技术新应用，让正能量产生大流量，把党的二十大精神转化为做好工作的强大动力和生动实践。



图为五峰山大桥 贾俊庆 摄

## 吹响集结号 冲刺决胜局

# 丁卯板块推进“五争一创”工作

本报讯(唐珂瑶)11月12日，丁卯板块三季度“五争一创”工作会议召开，全面贯彻落实新区会议要求，回顾总结前三季度“五争一创”工作成绩，部署四季度重点任务，吹响集结号，冲刺决胜局。大学园管办、丁卯街道领导班子成员、大部制和城投公司负责人、各社区书记参加此次会议。

会上传达了市、区相关会议精神，围绕四季度重点工作，会议要求，树立信心强担当，弄懂规则找差距，奋起直追补短板，两手发力不懈怠，以最好结果决战全年。

集结号已经吹响，下一步，丁卯板块将贯彻落实党的二十大精神，奋力奔跑、激情跨越，冲刺五十天，努力实现最好的结果。

前三季度丁卯街道政银企“共建+”工作已超额完成任务，外资方面也完成6323.2万美元，“五争一创”综

## 垃圾分类齐参与 积分兑换享实惠

本报讯(谭巍)近日，镇江雅洁环卫服务有限公司联合镇江新区公共环境服务有限公司(环卫处)共同举办“垃圾分类齐参与，积分兑换享实惠”活动。居民们以8折优惠券参与积分兑换。

本次活动可兑换的物品有抽纸、洗洁精、洗手液、肥皂等生活用品。原来5000分的洗衣液只要4000分，500分的洗洁精现在400分就可以带回家。不少居民在日常生活中积极参与垃圾分类活动，现场换到了想要

的物品(见图 谭巍 摄)。积分兑换礼品大大提升了居民参与垃圾分类的热情，领到兑换物品的居民高兴之余表示今后会继续参与垃圾分类、维护好社区环境。

家庭是实施生活垃圾分类最基础的单元，家庭成员的参与关系到垃圾分类的成败。积分兑换活动就是鼓励社区居民积极参与垃圾分类，使之成为生活习惯，让更多人积极行动起来。



## 财政局开展主题演讲与知识竞赛

本报讯(刘小燕)近日，新区财政局组织开展周末“家”说之“法治与财政”主题演讲暨财经法规知识竞赛活动。

活动中，该局各业务科室、各镇(街道)财政和资产管理局、结算中心参赛选手首先围绕《法治与财政》作主题演讲。选手们结合自身工作实践和亲身体会，宣传财政干部在依法理财、依法行政过程中的

好做法、好经验、好典型，热情讴歌了财政干部心系法治财政、勤政廉洁理财的风采。参赛选手们铿锵有力的言语、慷慨激昂的表达，赢得在场观众一阵阵热烈的掌声，也给全体干部职工上了一堂别开生面的法制教育课。

随后，由新区财政局机关以及丁岗镇、姚桥镇、大路镇、大港街道、丁卯街道财政和资产管理

局组建的参赛队伍进行了财经法规知识竞赛，各参赛队伍团结协作、相互配合，展现财政干部的智慧和风采。

活动结束后，大家纷纷表示在今后的工作中将依法履行财政管理职能，切实规范财政权力运行，持续深入推进法治财政建设，以实际行动为新区经济社会发展贡献财政力量。



更多新闻请关注 新区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com